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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS 

MINHA CASA, MINHA VIDA - FNHIS SUB 50 

CONSTRUÇÃO DE 20 UNIDADES HABITACIONAIS 

 

DISPOSIÇÕES GERAIS 

 

O presente memorial descritivo destina-se a especificar os materiais e 

serviços, bem como o método construtivo empregado na construção de vinte (20) 

residências térreas em alvenaria de blocos cerâmicos. 

Todos os materiais aplicados, assim como a execução dos serviços, serão 

pautados pela obediência às normas técnicas, às boas práticas e técnicas 

executivas, tendo em vista a qualidade, durabilidade, segurança, estabilidade e 

desempenho da obra em todos os aspectos. Fica entendido que os materiais e 

serviços que não se enquadrarem nessas condições serão rejeitados. 

Em caso de dúvidas acerca dos serviços discriminados neste memorial 

descritivo e na respectiva planilha orçamentária, deverão ser consultados os 

cadernos técnicos das composições de serviços e demais documentos 

publicados e mantidos pela CAIXA no âmbito do SINAPI SISTEMA NACIONAL 

DE PESQUISA DE CUSTOS E ÍNDICES DA CONSTRUÇÃO CIVIL. 
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1 - CANTEIRO DE OBRAS 

 

1.1 - Construção do Canteiro 

 

Cabe à contratada providenciar as instalações provisórias de água, esgoto e 

energia elétrica. 

Cabe à contratada as instalações referentes ao canteiro de obras, incluindo 

escritório, almoxarifado, refeitório, sanitários e vestiário, se for o caso, de acordo 

com as Normas Regulamentadoras do Ministério do Trabalho. 

 Em frente ao empreendimento será colocada a placa de obra, sendo que 

deverá seguir as orientações do Manual Visual de Placas e Adesivos de Obras, 

o qual pode ser encontrado no site da CAIXA, Gestão Urbana, a ser fixada em 

local visível no início da obra e lá permanecer até apresentação das contas finais. 

 

1.2 - Mobilização e Desmobilização 

 

Antes de iniciar a obra, a contratada deverá reunir e organizar no local de 

trabalho todo o pessoal, materiais, equipamentos, acessórios e ferramentas, 

necessárias e suficientes para garantir a execução e continuidade da obra. A 

contratada deverá executar os serviços de locação das obras, as escavações e 

serviços necessários às fundações e redes de água e esgoto, e outros serviços 

de acordo com o projeto. Todos os serviços de carga, transporte e descarga de 

material, pessoal e equipamentos deverão ser executados pela contratada, 

obedecendo todas as normas de segurança, ficando a mesma responsável pelos 

custos, providências, liberações e consequências decorrentes desses serviços. 

Quando do encerramento da obra, o local do canteiro deverá ser 

totalmente limpo, removendo- se entulhos e detritos, executando os serviços de 

fechamento de fossas e quaisquer instalações provenientes da obra e, quando 

necessário, o local deverá ser lavado. O local da obra deverá ser entregue em 

perfeito estado de limpeza, compreendendo esta: serviços de varrição, remoção, 

lavagem de calçadas, passeios e ruas. 
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2 - SERVIÇOS PRELIMINARES 

 

2.1 - Preparo do Terreno 

 

A Prefeitura Municipal deverá garantir que os terrenos onde serão 

construídas as residências estejam livres, desimpedidos, nivelados e limpos, e 

com a infraestrutura necessária para a execução das habitações. 

 

2.2 - Locação convencional de obras 

 

Serão executados quadros envolvendo a obra, em situação tal que não 

possam ser deslocados de suas posições originais, de modo a determinar a 

posição da obra no terreno. 

As dimensões e cotas deverão obedecer ao contido nos projetos. 

As unidades habitacionais deverão ser implantadas de forma que o piso 

acabado resulte no mínimo 10 cm acima do nível do platô do terreno. 

 

3 - INFRAESTRUTURA 

 

3.1 - Redes de esgoto 

 

As tubulações externas ao Módulo Habitacional, referentes às ligações de 

esgotamento sanitário, deverão ser assentadas de acordo com a declividade 

prevista em projeto. 

O fundo da vala deverá ser preparado antes do assentamento da 

tubulação, incluindo limpeza, regularização e ajuste de declividade, conforme 

previsto em projeto. 

 

3.2 - Fundação  

 

Sapatas isoladas com viga baldrame em concreto de resistência 

característica de 25 MPa, aço do tipo CA-50 e dimensões de 12 x 30 cm, a qual 
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será impermeabilizada com argamassa com aditivo impermeabilizante e 

emulsão asfáltica em duas demãos, em todas as faces. Deverá ser observado e 

executado conforme projeto estrutural. 

 

3.3 - Vigas de Baldrame 

 

As vigas de baldrame deverão ser executadas em concreto armado, com 

resistência mínima Fck 250 kg/cm2 (25 Mpa), de acordo com a NBR 6118:2023, 

conforme indicado em projeto. 

Durante a montagem das formas e armação das vigas deverá ser 

observado o correto posicionamento da armadura para garantir o recobrimento 

mínimo de concreto, conforme indicado em projeto. 

As formas deverão estar limpas previamente à concretagem das 

estruturas. 

Quando da execução das formas deverão ser analisados os projetos 

complementares, com a finalidade de deixar nos elementos estruturais as 

passagens para canalizações e eletrodutos, dentre outros. Estas passagens 

poderão ser executadas deixando-se tubos de PVC nas formas durante a 

concretagem. 

 

4 - SUPERESTRUTURA 

 

Deverá ser observado e executado conforme projeto estrutural. A 

superestrutura será de concreto armado, sendo os pilares de dimensões 14 x 26 

cm e as vigas do nível 2,65 com dimensões 12 x 25 cm. Todo concreto da 

superestrutura será de 25 Mpa.  

Deverão ser previstos pilaretes de amarração da alvenaria destinada aos 

oitões da casa. A laje do teto do banheiro será rebaixada conforme cota do 

projeto e será do tipo vigotas pré-moldadas h = 12cm, com pé direito mínimo de 

2,40 m nesta área.  
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5 - ALVENARIA, VEDAÇÕES E DIVISÓRIAS 

 

5.1 - Alvenaria de vedação 

 

As paredes de vedação deverão ser executadas com tijolos cerâmicos 

furados, com furos na horizontal, dimensões 11,5 x 14 x 24 cm (L x A x C). 

A execução das alvenarias deverá seguir às etapas construtivas abaixo 

relacionadas: 

 Posicionar os dispositivos de amarração da alvenaria de acordo com as 

especificações do projeto; 

 Demarcar a alvenaria - materialização dos eixos de referência, 

demarcação das faces das paredes a partir dos eixos ortogonais, 

posicionamento dos escantilhões para demarcação vertical das fiadas, 

execução da primeira fiada; 

 Elevação da alvenaria - assentamento dos blocos com a utilização de 

argamassa; 

 Execução de vergas e contravergas concomitante com a elevação da 

alvenaria. 

 

5.2 - Peitoris, vergas, contravergas e fixação de alvenaria 

 

Deverão ser instaladas vergas e contravergas em concreto em todos os 

vãos das janelas, com transpasse mínimo de 15 cm para cada lado. 

Sobre os vãos das portas deverão ser instaladas vergas de concreto, com 

transpasse mínimo de 10 cm para cada lado. 

Nas janelas deverão ser instalados peitoris de granito com pingadeira, 

com largura mínima de 15 cm. Os peitoris assentados deverão atender a alguns 

detalhes executivos: previsão de inclinação mínima de 3% em favor do lado 

externo da edificação; adoção de pingadeiras de no mínimo 2,50 cm, com sulco 

ou friso na extremidade e pequenas laterais, visando evitar o escorrimento ao 

longo da fachada. O peitoril ainda respeitará transpasse de no mínimo 2,0 cm de 

cada lado (esquerdo e direito) do vão. 
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Nos pontos de apoio das tesouras deverão ser deixadas esperas de aço 

com a mesma bitola dos estribos, concretadas na viga, para amarração da 

estrutura do telhado. 

 

6 - COBERTURA 

 

6.1 - Laje do reservatório 

 

A laje de apoio do reservatório/caixa d'água deverá ser executada em 

concreto armado, com resistência mínima Fck 250 kg/cm2 (25 Mpa), de acordo 

com a NBR 6118:2023. 

Durante a montagem das formas e armação da laje deverá ser observado 

o correto posicionamento da armadura para garantir o recobrimento mínimo de 

concreto. As formas deverão estar limpas previamente à concretagem das 

estruturas. 

Quando da execução das formas deverão ser analisados os projetos 

complementares, com a finalidade de deixar nos elementos estruturais as 

passagens para canalizações e eletrodutos, dentre outros. Estas passagens 

poderão ser executadas deixando-se tubos de PVC nas formas durante a 

concretagem. 

 

6.2 - Cobertura 

 

A estrutura do telhado será em madeira de pinho de 1ª qualidade, com 

guias de 6x12 cm, com as tesouras espaçadas aproximadamente 1,50 m uma 

da outra. O madeiramento correspondente as terças serão compostas de vigas 

de madeira na seção 6x12cm de pinho de 1ª qualidade. A fixação da estrutura 

de madeira deverá ser feita através da ferragem de espera deixada na viga de 

amarração das paredes. 

Não será permitido a utilização de madeira já usada e danificada na 

confecção de estrutura do telhado. 
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Todas as madeiras deverão receber tratamento imunizante. Na execução 

deverão ser obedecidos os projetos e detalhes específicos. Todos os trabalhos 

deverão ser feitos por operários habilitados. Os encaixes, ligações e articulações 

deverão ser executados de forma a permitir o ajuste perfeito. As peças que na 

montagem não se ajustarem perfeitamente às ligações, ou que tenham 

empenado, deverão ser substituídas. Deverá ser escolhida a madeira de boa 

qualidade e procedência, isenta de defeitos, fibras torcidas ou viradas. 

A cobertura será em duas águas, com telhas de fibrocimento com 6 mm 

de espessura, no encontro das duas águas do telhado deverá ser instalada 

cumeeira para telha de fibrocimento 6 mm. 

 

7 - IMPERMEABILIZAÇÃO 

 

As vigas de baldrame deverão ter suas superfícies aparentes (laterais e 

topo) impermeabilizadas com, no mínimo, 02 demãos de hidroasfalto/emulsão 

asfáltica. 

A laje onde será apoiado o reservatório deverá ser impermeabilizada com 

4 demãos de argamassa polimérica. 

 

8 - ESQUADRIAS 

 

8.1 - Portas 

 

As portas internas deverão ser de madeira, com espessura mínima de 3,5 

cm, vão livre de 0,80 x 2,10 m, do tipo semioca, com dobradiças, batentes, 

alizar/guarnição e fechadura. 

A porta da entrada principal e a porta da área de serviço deverá ser de 

alumínio com lambri horizontal/laminada, vão livre de 0,80 x 2,10 m, acabamento 

anodizado natural, com guarnição. 

Todas as portas deverão apresentar resistência, rigidez e estanqueidade. 
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8.2 - Janelas 

 

A janela do banheiro social deverá ser do tipo maxim-ar, em alumínio, com 

dimensões de 0,80 x 0,60 m, e com guarnição/moldura anodizada branca. 

As janelas dos dormitórios serão de correr 3 folhas, em alumínio, 1,40 x 

1,00 m, com guarnição/moldura anodizada branca e deverão dispor de 

venezianas. 

A janela da sala de estar será de correr 2 folhas, em alumínio, 1,40 x 1,00 

m, com guarnição/moldura anodizada branca. 

A janela da cozinha será de correr 2 folhas, em alumínio, 1,20 x 1,00 m, 

com guarnição/moldura anodizada branca. 

Em todas as janelas deverá ser instalado vidro liso com espessura de 4,0 

mm, fixados com massa de vidraceiro, à exceção da janela maxim-ar do banheiro, 

onde deverá ser instalado vidro impresso canelado. 

As guarnições deverão ser instaladas em todas as janelas, internamente. 

 

9 - SISTEMAS E INSTALAÇÕES HIDROSSANITÁRIAS 

 

A execução das instalações hidrossanitários deverá respeitar as normas 

técnicas vigentes.  

 

9.1 - Água fria  

 

Deverá ser instalado kit cavalete para medição individualizada, diâmetro 

r da rede 

de distribuição pública, inclusos fornecimento e instalação. 

As instalações hidráulicas têm por objetivo a alimentação de água nos 

pontos de utilização das casas, de acordo com os projetos específicos, e serão 

executadas com tubos e conexões de PVC rígido soldáveis. 

Os tubos deverão ser posicionados de acordo com o previsto nos projetos 

hidráulicos e deverão ser embutidos nos pisos e nas paredes. 
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As ligações soldadas deverão ser rigorosamente executadas de acordo 

com as recomendações do fabricante e normas técnicas, não sendo dispensado 

o uso da solução limpadora. Nas ligações roscadas deverá ser utilizado vedante 

do tipo teflon. Os tubos deverão ser dispostos de forma que não venham a 

absorver esforços mecânicos provenientes de solicitações de estrutura e de tal 

maneira que seja possível movimentação resultante de dilatação, devendo para 

isso haver folga no material de enchimento. 

Os pontos de utilização de água da habitação serão alimentados por um 

reservatório de polietileno, com capacidade de armazenamento de água de 500 

litros, localizado sobre a laje do banheiro, conforme projeto. 

 

9.2 - Esgoto sanitário 

 

As tubulações de esgotamento sanitário coletarão os efluentes dos 

diversos pontos de utilização e os conduzirão para tratamento em fossa séptica 

e disposição final no sumidouro. 

A rede coletora será executada com tubos e conexões de PVC rígido 

soldável para esgoto. 

Os tubos serão assentados antes da execução do contrapiso, sobre 

material do tipo terra ou areia, isento de brita, pedregulhos, e recobertos com 

terra. A disposição dos tubos e caixas obedecerá ao estabelecido no projeto 

hidrossanitário. 

Deverão ser observadas as declividades mínimas normativas para a 

tubulação. 

A canalização não deverá ficar solidária e estruturada nas casas. Em torno 

de tubulações que atravessem alicerces ou paredes, deverá haver folga para 

que eventuais recalques na estrutura não venham a prejudicá-la. As aberturas 

nas paredes devem ser feitas de forma a permitir a colocação dos tubos livres 

de tensões. As juntas soldadas deverão ser executadas de maneira a garantir a 

estanqueidade e manter uniforme a seção de escoamento. 
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Na caixa d'água deverá ser instalada tubulação extravasora, bem como 

de limpeza do reservatório. O extravasor será interligado à tubulação de limpeza, 

cuja descarga da água deverá se dar junto ao ladrão do reservatório. 

 

9.3 - Ralos e caixas sifonadas 

 

A caixa sifonada do banheiro será de PVC, com grelha quadrada, nas 

dimensões previstas em projeto. 

A caixa sifonada da área de serviços para as águas do tanque e da 

máquina de lavar, será de PVC, com grelha quadrada, nas dimensões previstas 

em projeto. 

 

9.4 - Aparelhos sanitários, louças, metais, acessórios e outros 

 

Os aparelhos, acessórios e peças complementares serão instalados 

conforme as indicações dos projetos de arquitetura e de instalações, 

obedecendo as recomendações dos fabricantes. O perfeito estado de cada 

equipamento deverá ser cuidadosamente verificado antes de sua instalação. 

O vaso sanitário será de louça branca, com caixa d'água acoplada, com 

mecanismo e válvula de acionamento de descarga. Deverá ser instalada com 

engate flexível plástico branco, anel de vedação em PVC flexível, parafusos 

niquelados com acabamento cromado e assento sanitário com tampo plástico. 

O lavatório do banheiro será de louça branca suspenso, dimensões 29,5 

x 39 cm, incluso sifão flexível em PVC, válvula e engate flexível em plástico e 

torneira metálica de bancada com acabamento cromado. 

A bancada da cozinha será de mármore sintético, com dimensões 120 x 

60 cm, com cuba integrada, incluso sifão tipo flexível em PVC, válvula em 

plástico cromado tipo americana e torneira metálica de parede, longa, com 

acabamento cromado. 

O tanque de lavar roupas será de mármore sintético com coluna, 

capacidade de 22L ou equivalente, incluso sifão flexível em PVC, válvula plástica 

e torneira metálica de parede, cano longo, com acabamento cromado. 
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Deverá ser instalado chuveiro elétrico em plástico branco, com cano, 3 

temperaturas, 5.500W ou equivalente. 

 No banheiro deverá ser instalado kit de acessórios metálicos, contendo 

um porta toalha de banho, um porta toalha de rosto, um porta papel higiênico, 

uma saboneteira e um cabide. 

 

9.5 - Caixas de inspeção, gordura 

 

As caixas de inspeção e passagem serão de alvenaria de tijolos maciços, 

rebocadas interna e externamente, com tampas de concreto armado e o fundo 

conformado para direcionar o fluxo. As caixas de inspeção deverão ter base 

quadrada ou retangular, de lado interno mínimo de 0,40 m, ou cilíndrica com 

diâmetro mínimo igual a 0,40 m. Todos os desvios, mudanças de declividade e 

junção de tubulações enterradas devem ser feitos mediante o emprego de caixas 

de inspeção, conforme NBR 8160. 

A caixa de gordura deverá ser pequena ou simples, conforme NBR 8160, 

com capacidade mínima de retenção de 18L, conforme projeto. 

 

9.6 - Registros, válvulas, torneiras de boia 

 

No reservatório deverá ser instalada uma torneira de boia, bem como 

registros em PVC do tipo esfera na saída da tubulação de abastecimento 

residencial e na saída da tubulação de limpeza da caixa d'água. Além disso, junto 

ao hidrômetro, também deverá ser instalado registro do tipo esfera, de maneira 

a permitir o bloqueio do fluxo de entrada da água no reservatório. 

No chuveiro, deverá ser instalado um registro metálico do tipo pressão, 

com acabamento e canopla cromados. 
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9.7 - Fossas e sumidouros 

 

Todos os efluentes serão tratados em fossas sépticas de câmara única 

com volume útil mínimo de 1825 litros. Esta poderá ser em concreto pré-moldado, 

polietileno ou moldada in loco, desde que atenda aos requisitos mínimos 

previstos nas Normas Técnicas e ao volume útil previsto para atendimento da 

habitação. A fossa deverá ter tampa de inspeção hermeticamente vedada e que 

deverá estar posicionada no nível do terreno. 

Na instalação, deverá ser respeitada a distância mínima de 1,50 m entre 

a fossa e o sumidouro e 1,50 m da casa e da divisa para a fossa e sumidouro, 

conforme prescreve a NBR 7229, salvo exceção em lotes específicos, onde 

alguns recuos podem sofrer alterações.  

Todos os efluentes líquidos provenientes das fossas sépticas deverão ser 

conduzidos ao sumidouro, com área de infiltração mínima de 10,40 m2, que 

poderá ser em concreto pré-moldado, polietileno ou moldado in loco, desde que 

atenda aos requisitos mínimos previstos nas Normas Técnicas e ao volume útil 

previsto para atendimento da habitação. 

 

10 - SISTEMAS E INSTALAÇÕES ELÉTRICAS 

 

10.1 - Instalações elétricas - redes de distribuição 

 

As instalações elétricas deverão ser executadas de acordo com o projeto 

elétrico fornecido pelos responsáveis técnicos e segundo as normas vigentes. 

O ramal de ligação de energia será aéreo, em baixa tensão, monofásico, 

com cabos isolados em PVC 70° saindo da rede de distribuição da 

concessionária e indo até a caixa de entrada de energia, que deverá estar 

instalada em poste de concreto na divisa do terreno. Esta entrada deverá 

obedecer aos padrões detalhados no projeto executivo e normas da 

concessionária, padrão de entrada com medição voltada para rua. 
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10.2 - Fios e cabos elétricos/caixas e conduletes/interruptores, tomadas 

 

Os condutores utilizados nas instalações serão de cobre, isolados por 

composto termoplástico de cloreto de Polivinil com características antichamas, 

classe de tensão de isolamento nominal igual a 750V. 

Os condutores deverão ter trechos contínuos de caixa a caixa. As 

emendas e derivações deverão ficar dentro das caixas e deverão ser executadas 

de modo a assegurar resistência mecânica adequada e contato elétrico perfeito 

e permanente. 

Todos os fios e cabos, inclusive sobre o forro, deverão ser tubulados como 

prescreve a NBR 5410. 

As tomadas e interruptores serão na cor branca, embutidas nas caixas de 

passagem e com espelho para acabamento. 

Todos os eletrodutos utilizados nas instalações elétricas serão do tipo 

flexível, embutidos nas alvenarias e nos forros. Durante a instalação deverão ser 

tomadas as devidas precauções para proteger os dutos contra danos, bem como 

para evitar a obstrução dos mesmos por meio de detritos, argamassa, concreto, 

etc. Curvas serão feitas no local, tomando-se o cuidado de não danificar o duto, 

 

As caixas de passagem serão de PVC e deverão estar isentas de 

argamassa e outros materiais estranhos. As bordas frontais das caixas não 

deverão projetar-se além do nível da parede acabada. A localização das caixas, 

bem como suas dimensões, consta nos projetos executivos. 

 

10.3 - Quadros e disjuntores 

 

Deverá ser instalado quadro de distribuição de energia em PVC, de 

embutir, com espaço mínimo para 8 disjuntores, na posição prevista em projeto 

elétrico. 

Este quadro, bem como os equipamentos elétricos, deverá ser ligado a 

um aterramento por intermédio de um condutor de proteção, obedecendo ao 

previsto na NBR 5410. Este aterramento será composto por hastes de ferro 
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galvanizado e condutores de cobre nu, estando dimensionado nos desenhos 

executivos. 

 

10.4 - Luminárias, lâmpadas e acessórios 

 

As luminárias internas e da área de serviço deverão ser do tipo plafon em 

plástico, com o fornecimento de lâmpadas fluorescentes 15W. 

 

11 - REVESTIMENTOS PARA PISOS E PAREDES 

 

11.1 - Chapisco/Massa única interna 

 

Toda as superfícies dos ambientes internos a serem revestidas deverão 

ser chapiscadas com argamassa de cimento e areia, traço 1:3. Antes de começar 

a aplicação, a superfície da base deve estar limpa (livre de irregularidades, 

incrustações metálicas, poeira, graxas ou óleos).  

Sobre o chapisco deverá ser aplicada camada de massa única, em 

argamassa traço 1:2:8, espessura 20 mm, desempenamento com 

desempenadeira de madeira e posteriormente com desempenadeira com 

espuma com movimentos circulares. 

 

11.2 - Chapisco/Massa única externa 

 

Toda as superfícies dos ambientes externos a serem revestidas deverão 

ser chapiscadas com argamassa de cimento e areia, traço 1:3. Antes de começar 

a aplicação, a superfície da base deve estar limpa (livre de irregularidades, 

incrustações metálicas, poeira, graxas ou óleos).  

Sobre o chapisco deverá ser aplicada camada de massa única, em 

argamassa traço 1:2:8, espessura 25 mm. 

Detalhes construtivos como juntas, frisos, quinas, cantos, peitoris, 

pingadeiras e reforços podem ser realizados antes, durante ou logo após a 

execução do revestimento. 
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11.3 - Contrapisos 

 

Toda a área cuja base está sobre solo apiloado receberá um lastro de 7 

cm com material granular (pedra britada no 2). A camada de brita deverá ser 

lançada e espalhada sobre o solo previamente compactado e nivelado. Após o 

lançamento, compactar com placa vibratória e nivelar a superfície. 

O contrapiso será de concreto, com 7 cm de espessura aplicado sobre a 

brita, com traço 1:3:5. Este dará regularização para receber o piso final, e deverá 

estar perfeitamente nivelado, exceto pisos molháveis que terão inclinação em 

direção aos pontos de escoamento das águas. 

 

11.4 - Revestimentos cerâmicos internos 

 

O piso dos dormitórios, circulação, sala de estar/jantar, cozinha, banheiro 

e área de serviço será de cerâmica esmaltada com dimensões de 35 x 35 cm, 

PEI maior ou igual a 3, assentado com argamassa colante, com espessura de 

2,0 cm. 

Deverão ser observadas as juntas de acordo com as especificações 

técnicas do fabricante, as quais deverão ser preenchidas com rejunte apropriado 

para o tipo de piso. 

Em todo o perímetro interno do módulo habitacional, incluída a área de 

serviço, deverá ser instalado rodapé cerâmico de 7 cm de altura, com placas tipo 

esmaltada, do mesmo material, cor e acabamento do que for utilizado no piso, 

assentado com argamassa colante e rejuntado com o mesmo rejunte aplicado 

no piso. 

As paredes do banheiro e a parede hidráulica da cozinha deverão ser 

revestidas até a altura do forro com placas cerâmicas do tipo esmaltada, de 

dimensões 20 x 20 cm, PEI maior ou igual a 3, assentadas com argamassa 

colante, assim como a parede da área de serviço até a altura do peitoril da janela, 

de acordo com o projeto. 
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11.5 - Pisos externos 

 

Toda a área externa cuja base está sobre solo apiloado receberá um lastro 

de 7 cm com material granular (pedra britada no 2). A camada de brita deverá 

ser lançada e espalhada sobre o solo previamente compactado e nivelado. Após 

o lançamento, compactar com placa vibratória e nivelar a superfície. 

Sobre o lastro de brita, deverá ser executado passeio (calçada) em 

concreto simples, com espessura média de 7 cm e largura de 50 cm, com 

declividade em direção ao terreno para garantir o escoamento das águas. 

 

11.6 - Soleiras 

 

Deverão ser instaladas soleiras em granito polido na porta principal de 

acesso à edificação, bem como na porta de acesso à área de serviço. 

As soleiras deverão ter largura de 15 cm e espessura da pedra de 2 cm, 

e serão assentadas com argamassa colante tipo AC III. 

 

12 - FORROS 

 

O forro interno da edificação será revestido com réguas de PVC, frisado, 

branco, com largura de 10cm, incluindo acabamento (roda-forro). 

Os beirais serão revestidos com forro de PVC, fixados na estrutura da 

cobertura. 

As vistas (testeiras) dos beirais e oitões serão executadas com tábuas 

aparelhadas.  
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13 - PINTURAS  

 

É necessário aguardar-se a cura completa do reboco para a execução da 

pintura, sendo o tempo necessário para que isto ocorra de aproximadamente 30 

dias. Pinturas executadas sobre reboco novo, sem que ocorra a cura do 

revestimento, poderá originar desagregamento da superfície e posterior 

aparecimento de machas. A superfície a ser pintada deverá ser preparada de 

acordo com a melhor técnica, estar seca, isenta de óleos, graxas, partículas 

inaderentes, sais solúveis, umidade e corrosão. 

 

13.1 Pintura interna e externa  

 

Sobre a massa única das paredes de alvenaria da fachada deverá ser 

aplicado fundo selador acrílico para uniformizar a absorção e selar as superfícies, 

visando o recebimento da tinta de acabamento. 

Aplicar com rolo, duas demãos de tinta látex acrílica standard, respeitando 

o intervalo de tempo entre elas, conforme orientação do fabricante. A tinta deve 

ser diluída em água potável de acordo com recomendações do fabricante. 

 

13.2 - Pintura em madeira 

 

As superfícies das portas internas de madeira e os espelhos dos 

beirais/testeiras deverão ser lixadas visando a aplicação de fundo selador 

nivelador. 

Após o preparo da superfície, deverá ser aplicado fundo sintético 

nivelador com o uso de trincha ou rolo. 

Após a secagem da demão de fundo, realizar novo lixamento, de maneira 

mais leve e, por fim, aplicar a pintura de acabamento do tipo esmalte sintético 

em, no mínimo, duas demãos. Toda a estrutura de madeira do telhado (tesouras, 

terças e testeiras) deverá receber pintura imunizante contra insetos. 

 

 



        ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
         PREFEITURA MUNICIPAL DE RONDA ALTA 

 

Município de Ronda Alta - RS 
Praça Mose Missio S/N  Fone:(54)3364-5900 - www.rondaalta.rs.gov.br 

Centro Administrativo Dervile Luiz Fachini 

14 - LIMPEZA FINAL DA OBRA 

 

Ao final da execução, a obra deverá ser entregue em perfeito estado de 

limpeza e funcionamento, com todas as instalações e equipamentos em pleno 

funcionamento. Todos os materiais excedentes da construção (entulhos), 

deverão ser destinados à empresa de coleta para destinação correta dos 

resíduos. 

 

 

     Ronda Alta, 05 de setembro de 2025. 

 

 

 

 

_______________________________ 

MARCOS MIGUEL BEUX 

PREFEITO MUNICIPAL 

 

 

 

 

_______________________________ 

NORTON CARLOS BIANCHINI 

ENGENHEIRO CIVIL 

CREA SC 171391-1 
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CUSTO UNIT CUSTO UNIT
FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE COEFIC. DESONERADO NÃO DESONER.

Composição 96556_ADP-01
CONCRETAGEM DE SAPATA, FCK 25 MPA, COM USO DE JERICA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO 
E ACABAMENTO. M3 1.068,92 1.100,44

SINAPI 102482
CONCRETO FCK = 25MPA, TRAÇO 1:2,2:2,5 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ AREIA MÉDIA/ SEIXO 
ROLADO) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 600 L. AF_05/2021 M3 1,19 684,40 692,03

SINAPI 90587
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHI DIURNO. AF_06/2015 CHI 1,938 0,53 0,53

SINAPI 90586
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHP DIURNO. AF_06/2015 CHP 0,598 1,33 1,33

SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 5,071 21,43 23,26
SINAPI 88309 PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 5,598 25,72 28,07

Composição 96555_ADP-01
CONCRETAGEM DE BLOCO DE COROAMENTO OU VIGA BALDRAME, FCK 25 MPA, COM USO DE 
JERICA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. M3 919,06 938,89

SINAPI 102482
CONCRETO FCK = 25MPA, TRAÇO 1:2,2:2,5 (EM MASSA SECA DE CIMENTO/ AREIA MÉDIA/ SEIXO 
ROLADO) - PREPARO MECÂNICO COM BETONEIRA 600 L. AF_05/2021 M3 1,16 684,40 692,03

SINAPI 90587
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHI DIURNO. AF_06/2015 CHI 1,101 0,53 0,53

SINAPI 90586
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHP DIURNO. AF_06/2015 CHP 0,34 1,33 1,33

SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 2,882 21,43 23,26
SINAPI 88309 PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 2,425 25,72 28,07

Composição 103682_ADP-01
CONCRETAGEM DE VIGAS E LAJES, FCK=25 MPA, PARA QUALQUER TIPO DE LAJE COM BALDES 
EM EDIFICAÇÃO TÉRREA - LANÇAMENTO, ADENSAMENTO E ACABAMENTO. M3 901,74 928,28

SINAPI 90587
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHI DIURNO. AF_06/2015 CHI 0,249 0,53 0,53

SINAPI 90586
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHP DIURNO. AF_06/2015 CHP 0,942 1,33 1,33

SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 8,407 21,43 23,26
SINAPI 88309 PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 3,571 25,72 28,07
SINAPI 88262 CARPINTEIRO DE FORMAS COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 1,19 25,32 27,64

SINAPI-I 34493
CONCRETO USINADO BOMBEAVEL, CLASSE DE RESISTENCIA C25, COM BRITA 0 E 1, SLUMP = 100 
+/- 20 MM, EXCLUI SERVICO DE BOMBEAMENTO (NBR 8953) M3 1,103 542,36 542,36

Composição 103669_ADP-01
CONCRETAGEM DE PILARES, FCK = 25 MPA,  COM USO DE BALDES - LANÇAMENTO, 
ADENSAMENTO E ACABAMENTO. M3 883,96 908,94

SINAPI 90587
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHI DIURNO. AF_06/2015 CHI 1,417 0,53 0,53

SINAPI 90586
VIBRADOR DE IMERSÃO, DIÂMETRO DE PONTEIRA 45MM, MOTOR ELÉTRICO TRIFÁSICO 
POTÊNCIA DE 2 CV - CHP DIURNO. AF_06/2015 CHP 1,042 1,33 1,33

SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 7,377 21,43 23,26
SINAPI 88309 PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 2,459 25,72 28,07
SINAPI 88262 CARPINTEIRO DE FORMAS COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 2,459 25,32 27,64

SINAPI-I 34493
CONCRETO USINADO BOMBEAVEL, CLASSE DE RESISTENCIA C25, COM BRITA 0 E 1, SLUMP = 100 
+/- 20 MM, EXCLUI SERVICO DE BOMBEAMENTO (NBR 8953) M3 1,103 542,36 542,36

Composição 92463_ADP-01
MONTAGEM E DESMONTAGEM DE FÔRMA DE VIGA, SEM ESCORAMENTO, PÉ-DIREITO SIMPLES, 
EM CHAPA DE MADEIRA RESINADA, 8 UTILIZAÇÕES. M2 61,78 64,99

SINAPI 92265
FABRICAÇÃO DE FÔRMA PARA VIGAS, EM CHAPA DE MADEIRA COMPENSADA RESINADA, E = 17 
MM. AF_09/2020 M2 0,236 127,23 130,82

SINAPI 88262 CARPINTEIRO DE FORMAS COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,884 25,32 27,64
SINAPI 88239 AJUDANTE DE CARPINTEIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,162 22,36 24,31

SINAPI-I 40304 PREGO DE ACO POLIDO COM CABECA DUPLA 17 X 27 (2 1/2 X 11) KG 0,049 19,58 19,58

SINAPI-I 6193
TABUA NAO APARELHADA *2,5 X 20* CM, EM MACARANDUBA/MASSARANDUBA, ANGELIM OU 
EQUIVALENTE DA REGIAO - BRUTA M 0,328 14,40 14,40

SINAPI-I 2692
DESMOLDANTE PROTETOR PARA FORMAS DE MADEIRA, DE BASE OLEOSA EMULSIONADA EM 
AGUA L 0,01 6,99 6,99

Composição 104994_ADP-01
CAIXA DE EMBUTIR EM POLICARBONATO PARA ABRIGO DE HIDRÔMETRO - FORNECIMENTO E 
INSTALAÇÃO (EXCLUSIVE HIDRÔMETRO). UN 152,68 155,99

SINAPI 88267 ENCANADOR OU BOMBEIRO HIDRÁULICO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,721 26,79 29,34

SINAPI 88248 AUXILIAR DE ENCANADOR OU BOMBEIRO HIDRÁULICO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,721 21,98 23,94

SINAPI 87367

ARGAMASSA TRAÇO 1:1:6 (EM VOLUME DE CIMENTO, CAL E AREIA MÉDIA ÚMIDA) PARA 
EMBOÇO/MASSA ÚNICA/ASSENTAMENTO DE ALVENARIA DE VEDAÇÃO, PREPARO MANUAL. 
AF_08/2019 M3 0,0033 705,27 725,82

Cotação 45115
CAIXA OU ABRIGO EM POLICARBONATO (PC), PARA ATE 2 HIDROMETROS, COM TAMPAS E 
ACESSOS PARA A INSTALACAO UNIDADE 1 115,18 115,18

0 0,00 0,00

Composição 93674_ADP-01 DISJUNTOR BIPOLAR TIPO DR, CORRENTE NOMINAL DE 25A - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. UN 219,74 220,35
SINAPI 88264 ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,1325 27,46 30,02
SINAPI 88247 AUXILIAR DE ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,1325 22,97 24,97

Cotação 44091 DISJUNTOR TIPO DR, BIPOLAR DE 25A UNIDADE 1 209,90 209,90

SINAPI-I 1571
TERMINAL A COMPRESSAO EM COBRE ESTANHADO PARA CABO 4 MM2, 1 FURO E 1 
COMPRESSAO, PARA PARAFUSO DE FIXACAO M5 UN 2 1,58 1,58

0 0,00 0,00

Composição 91947_ADP-01
SUPORTE PARAFUSADO COM ESPELHO / PLACA DE ENCAIXE 4" X 2" BAIXO (0,30 M DO PISO) 
PARA PONTO ELÉTRICO - FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO. UN 9,36 9,77

SINAPI 88264 ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,091 27,46 30,02
SINAPI 88247 AUXILIAR DE ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,091 22,97 24,97

SINAPI-I 38099
SUPORTE DE FIXACAO PARA ESPELHO / PLACA 4" X 2", PARA 3 MODULOS, PARA INSTALACAO DE 
TOMADAS E INTERRUPTORES (SOMENTE SUPORTE) UN 1 1,83 1,83

COMPOSIÇÕES

1Planilha Referência.xlsx versão 2.2 - Desenvolvido por Caixa Econômica Federal - Conteúdo sob responsabilidade do usuário
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FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE COEFIC. DESONERADO NÃO DESONER.
SINAPI-I 38091 ESPELHO / PLACA CEGA 4" X 2", PARA INSTALACAO DE TOMADAS E INTERRUPTORES UN 1 2,94 2,94

0 0,00 0,00

Composição 102198_ADP-01 PINTURA FUNDO NIVELADOR ACRÍLICO BRANCO EM MADEIRA. M2 18,24 19,31
SINAPI 88310 PINTOR COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,4597 27,41 29,74

Cotação 43940 FUNDO NIVELADOR ACRILICO BRANCO PARA MADEIRA L 0,1002 50,56 50,56
SINAPI-I 3767 LIXA EM FOLHA PARA PAREDE OU MADEIRA, NUMERO 120, COR VERMELHA UN 0,4 1,43 1,43

0 0,00 0,00
0 0,00 0,00

Composição CPU-01
FORNECIMENTO E INSTALAÇÃO DE PRESSURIZADOR ACOPLADO AO CHUVEIRO (TENSÃO: 220V - 
PRESSÃO MINIMA: 0,7MCA / PRESSÃO MÁXIMA: 2,5MCA - ENTRADA 1/2" / SAÍDA 1/2") UN 292,58 296,04

Cotação 1
PRESSURIZADOR ACOPLADO AO CHUVEIRO (TENSÃO: 220V - PRESSÃO MINIMA: 0,7MCA / 
PRESSÃO MÁXIMA: 2,5MCA - ENTRADA 1/2" / SAÍDA 1/2") UNIDADE 1 254,73 254,73

SINAPI 88264 ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,5 27,46 30,02
SINAPI 88267 ENCANADOR OU BOMBEIRO HIDRÁULICO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,5 26,79 29,34
SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,5 21,43 23,26

0 0,00 0,00

Composição 101873_ADP-01
QUADRO DE DISTRIBUIÇÃO DE LUZ EM PVC PARA 12 DISJUNTORES - FORNECIMENTO E 
INSTALAÇÃO. UN 218,16 221,96

SINAPI 88264 ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,7811 27,46 30,02
SINAPI 88247 AUXILIAR DE ELETRICISTA COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 0,7811 22,97 24,97

SINAPI 87367

ARGAMASSA TRAÇO 1:1:6 (EM VOLUME DE CIMENTO, CAL E AREIA MÉDIA ÚMIDA) PARA 
EMBOÇO/MASSA ÚNICA/ASSENTAMENTO DE ALVENARIA DE VEDAÇÃO, PREPARO MANUAL. 
AF_08/2019 M3 0,0117 705,27 725,82

Cotação 43893 SUPORTE PARA 12 DISJUNTORES UNIDADE 1 34,99 34,99

SINAPI-I 39805
QUADRO DE DISTRIBUICAO, EM PVC, DE EMBUTIR, COM BARRAMENTO TERRA / NEUTRO, PARA 
12 DISJUNTORES NEMA OU 16 DISJUNTORES DIN UN 1 135,53 135,53

Composição ADM LOCAL ADMINISTRAÇÃO LOCAL UN 64.789,44 72.341,76
SINAPI 93565 ENGENHEIRO CIVIL DE OBRA JUNIOR COM ENCARGOS COMPLEMENTARES MES 3,2 20.246,70 22.606,80

0,00 0,00

Composição SUM SUMIDOURO Ø 1,20 m H = 2,50 m ou equivalente UN 435,71 440,93

SINAPI 102284

ESCAVAÇÃO MECANIZADA DE VALA COM PROF. MAIOR QUE 1,5 M ATÉ 3,0 M (MÉDIA MONTANTE 
E JUSANTE/UMA COMPOSIÇÃO POR TRECHO), ESCAVADEIRA (0,8 M3), LARGURA ATÉ 1,5 M, EM 
SOLO MOLE, EM LOCAIS COM ALTO NÍVEL DE INTERFERÊNCIA. AF_09/2024 M3 2,82 12,30 12,65

SINAPI-I 4730
PEDRA DE MAO OU PEDRA RACHAO PARA ARRIMO/FUNDACAO (POSTO PEDREIRA/FORNECEDOR, 
SEM FRETE) M3 2,82 87,29 87,29

SINAPI 97087
CAMADA SEPARADORA PARA EXECUÇÃO DE RADIER, PISO DE CONCRETO OU LAJE SOBRE SOLO, 
EM LONA PLÁSTICA. AF_09/2021 M2 1,13 3,30 3,34

SINAPI 89800
TUBO PVC, SERIE NORMAL, ESGOTO PREDIAL, DN 100 MM, FORNECIDO E INSTALADO EM 
PRUMADA DE ESGOTO SANITÁRIO OU VENTILAÇÃO. AF_08/2022 M 2,5 29,31 30,50

SINAPI 93373

REATERRO MECANIZADO DE VALA COM ESCAVADEIRA HIDRÁULICA (CAPACIDADE DA CAÇAMBA: 
0,8 M³/POTÊNCIA: 111 HP), LARGURA 1,5 A 2,5 M, PROFUNDIDADE 3,0 A 6,0 M, COM SOLO (SEM 
SUBSTITUIÇÃO) DE 1ª CATEGORIA, COM COMPACTADOR DE SOLOS DE PERCUSSÃO. AF_08/2023 M3 1 14,94 15,63

SINAPI 100939
TRANSPORTE COM CAMINHÃO BASCULANTE DE 14 M³, EM VIA INTERNA (DENTRO DO CANTEIRO - 
UNIDADE:M3XKM). AF_07/2020 M3XKM 9 6,99 7,05

Composição FOS FOSSA SÉPTICA Ø 1,20 m H = 2,50 m ou equivalente UN 1.933,36 1.946,88

SINAPI-I 39361

FOSSA SEPTICA, SEM FILTRO, EM POLIETILENO DE ALTA DENSIDADE (PEAD), PARA 4 A 7 
CONTRIBUINTES, CILINDRICA, COM TAMPA, CAPACIDADE APROXIMADA DE *1100* LITROS (NBR 
7229) UN 1 1.757,22 1.757,22

SINAPI 88309 PEDREIRO COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 3 25,72 28,07
SINAPI 88316 SERVENTE COM ENCARGOS COMPLEMENTARES H 3 21,43 23,26

SINAPI 102284

ESCAVAÇÃO MECANIZADA DE VALA COM PROF. MAIOR QUE 1,5 M ATÉ 3,0 M (MÉDIA MONTANTE 
E JUSANTE/UMA COMPOSIÇÃO POR TRECHO), ESCAVADEIRA (0,8 M3), LARGURA ATÉ 1,5 M, EM 
SOLO MOLE, EM LOCAIS COM ALTO NÍVEL DE INTERFERÊNCIA. AF_09/2024 M3 2,82 12,30 12,65

Data Norton Carlos Bianchini
CREA SC 171390-1

Responsável Técnico:
CREA/CAU:

Ronda Alta, 19/08/2025
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ÍNDICES DE RETROAÇÃO:
ÍNDICE NOME DO ÍNDICE DESCRIÇÃO DATA BASE ÍNDICE DT BASE DT COTAÇÃO ÍNDICE DT COT. COEFICIENTE
I001 #DIV/0!
I002 #DIV/0!
I003 #DIV/0!

EMPRESAS FORNECEDORAS:
EMPRESAS CNPJ

E001
E002
E003
E004
E005
E006
E007
E008
E009
E010
E011
E012
E013
E014
E015

COTAÇÕES:
FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE

Cotação 45115
CAIXA OU ABRIGO EM POLICARBONATO (PC), PARA ATE 2 
HIDROMETROS, COM TAMPAS E ACESSOS PARA A INSTALACAO UNIDADE

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação 44091 DISJUNTOR TIPO DR, BIPOLAR DE 25A UNIDADE

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação 43940 FUNDO NIVELADOR ACRILICO BRANCO PARA MADEIRA L

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE

Cotação 1

PRESSURIZADOR ACOPLADO AO CHUVEIRO (TENSÃO: 220V - 
PRESSÃO MINIMA: 0,7MCA / PRESSÃO MÁXIMA: 2,5MCA - 
ENTRADA 1/2" / SAÍDA 1/2") UNIDADE

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação 43893 SUPORTE PARA 12 DISJUNTORES UNIDADE

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação  -

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO

  34,99 

 254,73
NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

DATA COTAÇÃO

  50,56 

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
 50,56

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO
  115,18 

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
 209,90

COTAÇÕES

NOME FONE CONTATO

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
 34,99

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES

  254,73 

  209,90 

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO

 115,18

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
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EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO UNIDADE
Cotação

EMPRESA

OBSERVAÇÕES:

Data

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

MEDIANA

Ronda Alta, 19/08/2025

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO

 -

Norton Carlos BianchiniResp. Pesquisa de Mercado:

ÍNDICE RETROAÇÃO
 -

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

NOME DA EMPRESA COTAÇÕES DATA COTAÇÃO

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
 -

 -

MEDIANA ÍNDICE RETROAÇÃO
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        ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
         PREFEITURA MUNICIPAL DE RONDA ALTA 

 

Município de Ronda Alta - RS 
Praça Mose Missio S/N  Fone:(54)3364-5900 - www.rondaalta.rs.gov.br 

Centro Administrativo Dervile Luiz Fachini 

 
 

DECLARAÇÃO DE CONFORMIDADE EM ACESSIBILIDADE REFERENTE A 

PROPOSTA Nº 40875/2025 

 
 
 

Declaramos que os projetos para o contrato acima discriminados atendem 

os requisitos de acessibilidade estabelecidos na Lei 10.098 de 19/12/2000. 

 
 
 
 
 

 
Ronda Alta  RS, 18 de agosto de 2025. 
 
 
 
 
 
 
 

_____________________________ 
NORTON CARLOS BIANCHINI 

Engenheiro Civil 
CREA SC 171391-1 

 












































